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1. МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою навчальної дисципліни «Основи культури і техніки мовлення» є формування

комунікативної компетентності студентів-магістрів; забезпечення засвоєння теоретичних
знань і вироблення стійких практичних навичок із культури української мови; розширення
уявлень майбутніх учителів про роль і місце культури мовлення у житті людини;
формування творчої риторичної особистості студента як майбутнього педагога.

Загальні компетентності:
Здатність діяти соціально відповідально і свідомо.
Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
Здатність ґенерувати нові ідеї (креативність).
Здатність бути критичним і самокритичним.
Здатність працювати в команді.
Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.

Фахова компетентність:
Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в професійній

діяльності та до конкурентної спроможності на ринку праці.
Програмні результати навчання:

Критично осмислювати концептуальні засади, цілі, завдання, принципи
функціонування початкової освіти в Україні.
Впроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і генерувати нові ідеї в

організації освітнього процесу закладів початкової освіти різного типу.
Здійснювати психолого-педагогічне керівництво індивідуальним розвитком

особистості дитини молодшого шкільного віку.
Знати і використовувати в практичній діяльності законодавчу базу початкової

освіти.
Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, планування, організації

освітнього процесу в початковій школі з урахуванням принципів дитиноцентризму,
здоров’язбереження, інклюзії, розвивального навчання, особистісно-орієнтованого
підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, компетентнісного підходу.
Впроваджувати в освітній процес сучасні освітні технології та інноваційні

методики навчання, виховання та розвитку дитини молодшого шкільного віку
Застосовувати в професійній діяльності сучасні дидактичні та методичні засади

викладання психолого-педагогічних дисциплін і обирати відповідні технології та
методики.

2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
В освітній програмі навчальна дисципліна «Основи культури і техніки мовлення»

викладається після дисциплін «Рецептивне і комунікативне вивчення мови», «Методика
навчання мовно-літературної освітньої галузі у початковій школі».

3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої освіти повинні
знати: норми української літературної мови; термінологічний апарат культури мови як

самостійної лінгвістичної дисципліни, зокрема такі ключові поняття: культура мови,
культура мовлення, національна мова, літературна мова, ознаки літературної мови,
функціональні стилі української мови, ознаки функціональних стилів, норма літературної
мови, ознаки літературної норми, критерії мовної норми, типологія мовних норм (орфоепічні,
акцентуаційні, лексико-фразеологічні, словотвірні, морфологічні, синтаксичні, орфографічні,
пунктуаційні, стилістичні), мовна інтерференція, комунікативні ознаки мовлення
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(правильність, точність, логічність, багатство, чистота, доречність, виразність, змістовність,
експресивність), текст, дискурс, типи мовлення і тексту, мова художнього тексту, тропи
(порівняння, епітет, метафора, уособлення, метонімія, антономазія, синекдоха, алегорія,
гіпербола, літота, іронія, алогізм, перифраз, алітерація, асонанс), синтаксичні структури
(еліпс, замовчування, плеоназм, тавтологія, асиндетон, полісиндетон, парцеляція, період,
надфразна єдність), техніка мовлення (дихання, голос, дикція, орфоепія), логіко-емоційна
виразність (паузи, логічні наголоси, методика, темп), інтонація, мовний такт, емоційно-
образна виразність (творче бачення, ставлення читця, підтекст, спілкування), невербальні
компоненти спілкування, публічний виступ, партитура тексту, твори різних жанрів;

уміти: а) загальна компетенція уміти усвідомлювати та формулювати проблему, яка
розглядається; адаптуватися до нових умов; мислити абстрактно, застосовувати прийоми
аналізу та синтезу за використання мовних явищ у спілкуванні; виявляти креативність за
продукування мовлення; визначати мету і завдання кожної з виучуваних тем;
використовувати вже набуті знання за опанування нового матеріалу; застосовувати знання в
практичних ситуаціях; уміти працювати в команді в умовах різноманітності та
мультикультурності;

б) компетеція, що відповідає предмету: використовувати лінгвальні засоби в
усному й писемному мовленні з урахуванням умов і завдань комунікації; володіти
комунікативними ознаками літературної мови, технікою мовлення, мовним етикетом,
майстерністю публічного виступу; продукувати різноманітні мовні факти відповідно до
вимог жанрово-ситуаційних різновидів стилю; послуговуватися лексикографічними
джерелами (словниками) й іншою довідковою літературою, необхідною для самостійного
вдосконалення мовної культури; віднаходити й диференціювати порушення норм різних
типів в усній і писемній мові; здійснювати самоконтроль і самоаналіз власної мовної
діяльності.

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Оцінювання здійснюється за шкалами оцінювання: стобальною, національною і ЄКТС.
А (90 – 100) – оцінка «відмінно» – «5» (відмінне виконання лише з незначною кількістю

помилок): отримує здобувач, який виявив глибокі знання навчального матеріалу, критично
його осмислює, повно відтворює програмовий матеріал, що міститься в основних і додаткових
рекомендованих літературних джерелах, зокрема в лексикографічних; добре орієнтується в
теоретичних аспектах культури і техніки мовлення, зокрема володіє термінологічним апаратом
дисципліни; здатний проаналізувати отримані знання для їх використання у мовленнєвій
діяльності; продукує різноманітні мовні факти відповідно до умов і завдань комунікації, за
цього його мовленнєва практика засвідчує досконале володіння нормами української
літературної мови й вироблення стійких практичних навичок з культури української мови;
віднаходить та диференціює порушення норм різних типів в усній і писемній мові; здійснює
самоконтроль та самоаналіз власної мовної діяльності; виконав усі види навчальної роботи.

В (82 – 89) – оцінка «добре» – «4» (вище середнього рівня з кількома помилками): отримує
здобувач, який виявив глибокі знання навчального матеріалу, повно відтворює програмовий
матеріал, що міститься в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах,
зокрема лексикографічних, проте допускає незначні неточності в їх інтерпретації; добре
орієнтується в теоретичних аспектах культури і техніки мовлення, зокрема володіє
термінологічним апаратом дисципліни, проте потребує незначної підтримки для впевненості у
власній відповіді; здатний проаналізувати отримані знання для їх використання у мовленнєвій
діяльності; продукує різноманітні мовні факти відповідно до умов і завдань комунікації, за
цього його мовленнєва практика засвідчує володіння нормами української літературної мови й
вироблення стійких практичних навичок з культури української мови; здебільшого
віднаходить та диференціює порушення норм різних типів в усній і писемній мові; здійснює
самоконтроль та самоаналіз власної мовної діяльності; виконав усі види навчальної роботи.

С (75 – 81) – оцінка «добре» – «4» (в цілому правильне виконання з певною кількістю
суттєвих помилок): отримує здобувач, який виявив міцні знання навчального матеріалу,
відтворює програмовий матеріал, що міститься в основних і додаткових рекомендованих
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літературних джерелах, зокрема лексикографічних; орієнтується в теоретичних аспектах
культури і техніки мовлення, зокрема володіє термінологічним апаратом дисципліни, однак
допускає певні (суттєві) неточності; здатний проаналізувати отримані знання для їх
використання у мовленнєвій діяльності; продукує різноманітні мовні факти відповідно до умов
і завдань комунікації, за цього його мовленнєва практика засвідчує володіння нормами
української літературної мови й вироблення практичних навичок з культури української мови,
однак з певними (неістотними) неточностями; часто віднаходить та диференціює порушення
норм різних типів в усній і писемній мові; здійснює самоконтроль та самоаналіз власної
мовної діяльності; виконав усі види навчальної роботи.

D (67 – 74) – оцінка «задовільно» – «3» (непогано, але зі значною кількістю недоліків):
отримує здобувач, який виявив недостатньо міцні знання навчального матеріалу, з певними
труднощами відтворює програмовий матеріал, рідко звертається до матеріалів, що містяться в
основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах, зокрема лексикографічних; не
достатньо орієнтується в теоретичних аспектах культури і техніки мовлення, зокрема в
термінологічному апараті дисципліни; не завжди реалізує попередні знання у мовленнєвій
діяльності; продукує різноманітні мовні факти відповідно до умов і завдань комунікації, однак
його мовленнєва практика засвідчує не достатнє володіння нормами української літературної
мови й вироблення стійких практичних навичок з культури української мови; рідко
віднаходить та диференціює порушення норм різних типів в усній і писемній мові; здійснює
самоконтроль та самоаналіз власної мовної діяльності; виконав усі види навчальної роботи.

E (60 – 66) – оцінка «задовільно» – «3» (виконання задовольняє мінімальні критерії):
отримує здобувач, який виявив слабкі знання навчального матеріалу, важко відтворює
програмовий матеріал, зовсім не спирається на матеріали, що містяться в основних і
додаткових рекомендованих літературних джерелах, зокрема лексикографічних; слабо
орієнтується в теоретичних аспектах культури мовлення, зокрема в термінологічному апараті
дисципліни; рідко спирається на раніше отримані знання; з труднощами продукує різноманітні
мовні факти відповідно до умов і завдань комунікації; слабо володіє нормами української
літературної мови; здебільшого не віднаходить та не диференціює порушення норм різних
типів в усній і писемній мові та не здійснює самоконтролю та самоаналізу власної мовної
діяльності; виконав більшість із запропонованих видів навчальної роботи.

FX (35 – 59) – оцінка «незадовільно» – «2» (з можливістю повторного складання):
виставляється здобувачеві вищої освіти, який виявив незнання значної частини навчального
матеріалу, зокрема термінологічного апарату дисципліни, допускає істотні помилки у
відповідях на запитання, не вміє застосувати теоретичні положення під час мовленнєвої
практики, не спирається на матеріали, що містяться в основних і додаткових рекомендованих
літературних джерелах, зокрема лексикографічних; з труднощами продукує різноманітні мовні
факти відповідно до умов і завдань комунікації; не володіє нормами сучасної української мови;
не має вироблених практичних навичок з культури української мови; не віднаходить та не
диференціює порушення норм різних типів в усній і писемній мові та не здійснює
самоконтролю та самоаналізу власної мовної діяльності; не виконав усіх видів навчальної
роботи.

F (0 – 34) – оцінка «незадовільно» – «2» (з можливістю повторного складання):
виставляється здобувачеві, який майже не володіє програмовим матеріалом, що ускладнює
орієнтацію в теоретичних і практичних аспектах культури і техніки мовлення; з великими
труднощами продукує різноманітні мовні факти відповідно до умов і завдань комунікації; не
віднаходить та не диференціює порушення норм різних типів в усній і писемній мові та не
здійснює самоконтролю та самоаналізу власної мовної діяльності; не виконав усіх видів
навчальної роботи.

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
 програмований контроль знань;
 співбесіда з лектором;
 індивідуальне завдання;
 підсумкова контрольна робота;
 залік.
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6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

РОЗДІЛ І. ОСНОВИКУЛЬТУРИМОВЛЕННЯ.

Основи культури і техніки мовлення» як навчальна дисципліна. Літературна мова. Сфера
використання різних стилів мовлення.

Мета та завдання курсу «Основи культури і техніки мовлення». Мова і мовлення. Культура мови і
культура мовлення. Літературна мова, її ознаки. Усна і писемна форми мови. Стилі літературної мови,
сфера їх використання.

Норма літературної мови. Типологія мовних норм.
Норма літературної мови. Ознаки літературної норми. Імпліцитний і експліцитний вияв

літературної норми. Символічна і прагматична мовна норми. Сильна і слабка мовна норма. Критерії
мовної норми (територіальний критерій, критерій мови авторитетних письменників, критерій мовної
традиції, критерій відповідності законам мови, системі, структурі мови, критерій поширеності,
національний критерій, формально-логічний критерій, естетичний критерій). Типологія мовних норм
(орфоепічні, акцентуаційні, лексико-фразеологічні, словотвірні, морфологічні, синтаксичні,
орфографічні, пунктуаційні, стилістичні норми). Причини відхилення від літературної норми. Явище
мовної інтерференції.

Комунікативні ознаки культури мовлення.
З історії дослідження якостей літературної мови. Визначення комунікативних ознак літературної

мови. Основні комунікативні ознаки культури мовлення (правильність, точність, логічність,
багатство (різноманітність), чистота, доречність, виразність, змістовність, експресивність).

Виражальні засоби художнього мовлення. Використання тропів як засобів виразності й
образності. Синтаксичні структури.

Типи мовлення і тексту. Поняття про дискурс. Мова художнього твору, її особливості. Тропи як
засоби виразності й образності. Синтаксичні структури.

Розділ ІІ. теХніка мовлення і виразність читання
Техніка мовлення як необхідна передумова словесної дії. Орфоепічні норми.
Техніка мовлення. Елементи техніки мовлення. Дихання як фізіологічна основа мовлення. Голос

як основний інструмент читця. Дикція. Орфоепічні норми

Виразність як ознака культури мовлення. Засоби емоційно-образної та логіко-емоційної
виразності.

Фактори, що впливають на формування виразності мовлення. Засоби емоційно-образної
виразності: творче бачення, ставлення читця, підтекст, спілкування. Засоби логіко-емоційної
виразності: паузи, логічні наголоси, мелодика, темп, поза, міміка, жести. Інтонація як мовне явище на
слуховому рівні сприймання. Мовні такти, їхнє значення для читання й мовлення. Партитура тексту.

Особливості виконання різних за жанром творів. Публічний виступ.
Підготовка твору до читання. Особливості виконання прозових творів. Особливості виконання

поетичних творів. Виконання драматичних творів. Публічний виступ.

Орієнтовна тематика практичних занять
1. Літературна мова. Зміст, основні ознаки і сфера використання різних стилів мовлення
2. Літературна норма – категоріальне поняття культури мови. Лексико-фразеологічні

норми української літературної мови. Стилістичні норми української літературної
мови

3. Граматичні норми української літературної мови
4. Комунікативні ознаки культури мовлення
5. Виражальні засоби художнього мовлення. Використання тропів як засобів виразності

й образності. Синтаксичні структури
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6. Основні принципи формування техніки мовлення. Орфоепічні та акцентуаційні норми.
7. Виразність як ознака культури мовлення. Засоби емоційно-образної виразності.

Засоби логіко-емоційної виразності мовлення
8. Особливості виконання різних за жанром творів. Публічний виступ

7. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Самостійна робота студента з дисципліни містить: опрацювання теоретичного матеріалу;
виконання завдань згідно з переліком компетенцій, що формуються у межах кожної теми
навчальної програми; підготовку до співбесіди з лектором, до контрольної роботи;
підготовку до заліку.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: наукові основи курсу, поняття національної та
літературної мови, ознаки літературної мови, сфера використання різних стилів
мовлення. Проаналізуйте тексти різних стилів.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: літературна норма, її ознаки, критерії мовної норми,
лексико-фразеологічні норми української літературної мови, стилістичні норми.
Доберіть лексико-семантичні групи слів.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: словотвірні норми української літературної мови,
морфологічні норми української літературної мови, синтаксичні та пунктуаційні норми
української літературної мови. Проаналізуйте фрагменти телепередач на предмет
порушення мовної норми.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: комунікативні ознаки культури мовлення
(правильність, точність, логічність, багатство, чистота, доречність, виразність,
змістовність, експресивність). Доберіть, проаналізуйте і перекажіть текст. Підготуйте
усну доповідь.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: виражальні засоби художнього мовлення, тропи як
засоби виразності й образності, синтаксичні фігури. Доберіть художні тексти,
проаналізуйте їх.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: техніка мовлення, елементи техніки мовлення,
дихання, голос, дикція, орфоепічні та акцентуаційні норми. Виконайте вправи на
кероване дихання в процесі мовлення, на розвиток голосу, на дикцію. Запишіть слова
фонетичною транскрипцією, попрацюйте з орфоепічним словником.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: засоби емоційно-образної виразності (творче
бачення, ставлення читця, підтекст, спілкування з слухачем), засоби логіко-емоційної
виразності мовлення (паузи, логічні наголоси, мелодика, темп, поза, жести, міміка),
мовні такти, інтонація, партитура тексту. Доберіть і продекламуйте поезію. Розпишіть
партитуру текстів.

 Опрацюйте теоретичний матеріал: підготовка до читання твору, особливості
виконання прозових, поетичних, драматичних творів. Підготуйтесь до виконання
творів різних жанрів. Підготуйтесь до публічного виступу.

8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Засвоєння студентами матеріалу з дисципліни перевіряється шляхом співбесіди з
лектором, оцінки індивідуального завдання, контрольної роботи та оцінювання
декламування текстів.

Розподіл 100 балів між видами робіт:

Поточна успішність

Декламування
творів

Індивідуальне
завдання

Співбесіда з
лектором

Контрольна
робота

Сума

ДТ ІЗ СЛ КР
10 б. 20 б. 20 б. 50 б. 100 б.
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Поточна успішність (max = 100) складається з балів, отриманих за декламування
творів (10 балів), за співбесіду з лектором (20 балів), за індивідуальне завдання (20 балів) та
за виконання підсумкової контрольної роботи (50 балів).

Підсумкова контрольна робота (50 балів) передбачає виконання описових та тестових
завдань з навчальної дисципліни. Сумарна кількість балів, виділених на оцінку підсумкової
контрольної роботи, виводиться шляхом оцінки якості виконаних завдань, що включає:
повноту розкриття питання та правильність виконання завдань.

Індивідуальне завдання передбачає написання творчої роботи – казки, оповідання,
вірша для учнів початкової школи (10 балів), оформлення (5 балів) та презентація в аудиторії
(5 балів).

Декламування творів передбачає як саме декламування двох поетичних творів (6
балів), так й оформлення їхньої партитури (4 бали).

Співбесіда з лектором (20 балів) проводиться в кінці семестру за наперед оголошеним
розкладом.

Оцінка виставляється за шкалами оцінювання: стобальною, національною і ЄКТС.
Залік за талоном №2 і перед комісією проводиться у письмовій формі з оцінюванням

за стобальною шкалою.

9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Не передбачено

10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Рекомендована література
а) основна

1. Бабич Н. Д. (1990). Основи культури мовлення. Львів: Світ.
2. Бабич Н. Д. (2003). Практична стилістика і культура української мови : Навч.

посібник.: Світ.
3. Дудик П. С. (2005). Стилістика української мови : Навчальний посібник. Київ:

Видавничий центр «Академія».
4. Капська А. Й. (1986). Виразне читання. Київ: Вища школа.
5. Климова К. Я. (2013). Основи культури і техніки мовлення : навч. посібник. Київ :

Ліра – К.
6. Кочан І. М., Токарська А. С. Культура рідної мови : Збірник вправ і завдань. Львів :

Світ, 1996.
7. Струганець Л. (Ред.) (2015). Культура мови : від теорії до практики : монографія.

Тернопіль : Навчальна книга – Богдан.
8. Єрмоленко С.Я. (Ред.). Літературна мова і мовна практика. Київ.
9. Олійник Г. А. (2011). Виразне читання. Основи теорії. Посібник для вчителів

Тернопіль: Навчальна книга – Богдан.
10. Пасинок В. Г. (2012). Основи культури мовлення. Навчальний посібник Київ:

Видавництво «Центр учбової літератури».
11. Пилинський М. М. (1976). Мовна норма і стиль. Київ: Наукова думка.
12. Пентилюк М. І. (1994). Культури мови і стилістика : Пробний підруч. для гімназій

гуманіт. профілю. Київ: Вежа.
б) додаткова

13. Карпіловська Є. (2011). Норма в сучасному українському словотворенні. Культура
слова, Вип. 74. С. 43 – 51.

14. Мацько Л. (2009). Українська мова в освітньому просторі : навчальний посібник для
студентів-філологів освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр». Київ: Вид-во НПУ імені М. П.
Драгоманова.
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15. Мельничук О. С. (1997). Мова як суспільне явище і як предмет сучасного
мовознавства. Мовознавство, № 2. С. 3 – 19.

16. Радевич-Винницький Я. (2011). Етикет і культура спілкуванні. Львів : СПОЛОМ.
17. Струганець Л. (2011). Диференційні ознаки норми літературної мови. Культура слова,

Вип. 74. С. 34 – 43.
в) довідкова

18. Сербенська О. (Ред.). (1994). Антисуржик. Вчимося ввічливо поводитись і правильно
говорити. Львів : Світ.

19. Вихованець І. Р. (2012). Розмовляймо українською: мовознавчі етюди. Київ: Унів. вид-
во ПУЛЬСАРИ.

20. Головащук І.С. (1989). Словник-довідник з правопису та слововживання. Київ:
Наукова думка.

21. Головащук І.С. (1995). Складні випадки наголошення. Словник-довідник. Київ: Либідь,
1995. – 192 с.

22. Головащук І.С. (2003). Словник наголосів. Київ: Наукова думка.
23. Головащук І.С. (1995). Українське літературне слововживання: Словник-довідник.

Київ: Вища школа.
24. Гринчишин Д. Г. (1986). Словник паронімів української мови. Київ: Радянська школа.
25. Русанівський В. (1990). Культура української мови : довідник. Київа: Либідь.
26. Пещак М. М. (Укл.). (2001). Орфоепічний словник української мови: В 2 т. Київ:

Довіра.
27. Полюга Л. М. (Ред.). (2004). Словник антонімів української мови. Словник

фразеологічних антонімів української мови. Київ: Довіра.
28. .Полюга Л. М. (2003). Словник українських морфем. Львів : Світ.
29. Пономарів О. (2004). Культура слова. Мовностилістичні поради. Київ: Либідь.
30. Єрмоленко С. Я. (1989). Словник труднощів української мови. Київ: Радянська школа.
31. Словник-довідник з культури української мови (2002) / Д. Гринчишин, А. Капелюшний,

О. Сербенська, З. Терлак. Київ: Знання.
32. Словник синонімів української мови (2006): в 2 т. / А. А. Бурячок, Г. М. Гнатюк,

С. І. Головащук та ін.. Київ: Наукова думка.
33. Струганець Л. В. (2000). Культура мови. Словник термінів. Тернопіль: Навчальна

книга – Богдан.
34. Русанівський В. М. (Ред.). (2005). Український орфографічний словник: Близько 165

тис. слів. Київ: Довіра.
35.Український правопис. (2019). Харків: Фоліо.

в) періодичні видання
1. Культура слова: науково-популярний журнал Інституту української мови НАН

України.
2. Українська мова: науково-теоретичний журнал Інституту української мови HAH

України.
г) методичне забезпечення

36. Огар А. О. (2018). Основи культури і техніки мовлення : курс лекцій : навчальний
посібник для студентів факультету початкової та мистецької освіти. Дрогобич: Редакційно-
видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана
Франка.

37. Скварок О. (2013). Основи культури і техніки мовлення : матеріали для практичних
занять : навчальний посібник. Дрогобич : Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького
державного педагогічного університету імені Івана Франка.

38. Скварок О., Лужецька Л. (2009). Основи культури мовлення у початковій школі.
Редакційно-видавничий відділ Дрогобицького державного педагогічного університету імені
Івана Франка.
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